首只白酒分级基金出炉招商中证白酒分级发行

继本月发行银行分级、煤炭分级之后,以特色量化产品布局的招商基金旗下第7 只分级基金——招商中证白酒指数分级基 金于5月12日正式发行。

该基金为业内首只白酒分级基金,跟踪标的为中证白酒指数,该指数从白酒相关上市公司中依据总市值选取不超过50只股票作为指数样本股,反映白酒主题整体表现,为投资者提供全新细分领域的投资标的。

数据显示,中证白酒指数自指数基日 2008年12月31日至2015年3月31日的回报率为158.95%,相比沪深300指数115.15%的回报率与上证综指99.28%的回报率,呈现较高水平。中证白酒指数的P/E为19.25倍,处于近五年以来底部,而且相对上证综指16.78倍,估值溢价率呈现近五年以来的较低水平,为价值投资与长期投资的良好标的。 (方丽)

年化收益达26.43% 南方永利开放申购

南方基金公告称,南方永利一年定期 开放债券基金自5月11日至22日开放申 购。据了解,南方永利于2013年4月25日成 立。数据显示,截至2015年5月8日,南方永 利成立以来上涨61.18%,年化收益率达 26.43%,今年以来收益率达11.95%,近两 年业绩相对排名2/119。值得一提的是,该 基金成立以来已分红6次,累计分红收益 达35.1%。

南方永利以投资信用债和可转债为 主,基金经理韩亚庆表示,二季度将在最新 市场环境下通过大类资产选择和配置,建 立多策略和总回报投资思路,在控制基金 下行风险的基础上,为基金积极创造正收 益来源,为投资者累积正回报。

韩亚庆管理的另一只债基南方广利 回报AB同样取得良好的收益,数据显示,截至2015年5月8日,今年以来涨幅为 11.79%,过去一年总收益达到57.89%。

(方丽)

把握经济转型大势 挖掘高速成长标的

陈富权

过去数月经济数据和政策导向反复印证了一个事实:目前我们正处于典型的经济转型期。所以,一方面,我们看到经济在底部徘徊,另一方面,政府用各类政策为经济兜底的同时倡导"互联网+"的新经济。

落实到资本市场,回顾国内外历史上几次著名的牛市,可以发现,在这些牛市中表现最好或者说最终实现,泡沫化"的行业尽管都不相同,但都有一个共同的特征,即在当时最受益于经济转型方向从而实现持续高成长的行业。例如,上个世纪90年代末期中国进行地产市场化改革,带来了商品房需求的井喷,因此,房地产行业是那个年代成长性最好的行业,地产股也成为1996年~2001年牛市中表现最强的行业;而2001年以后,进入了重化工业高速发展的,货金十年",因此,周期性行业是那个年代成长性最好的行业,尤其是具有资源属性的煤炭、有色行业成为2005年~2007年牛市中表现最强的行业。

因此,在当前的转型期,我们需要思考的是这次转型的大势。互联网的普及带来大数据和云计算的进一步发展,加快了互联网对传统产业的渗透和改造正不断改善和提升我们的生活和工作,这是当前社会进步的大势之一。中国凭借庞大的人口基数已经成为一个互联网大国,而在本届政府的政策取向和政策扶持下,有望成为互联网强国。研究互联网与传统行业和企业结合,从中挖掘能够高速成长的标的,将有助于我们更好

(作者系农银平衡双利、农银区间收益、农银主题轮动基金经理)

地把握本轮牛市。



10杠杆基金昨涨停 A份额受降息冲击普跌

证券时报记者 朱景锋

在降息利好刺激下,昨日股市再度大涨,创业板指数涨幅高达5.83%,站上3100点,连续两个交易日涨幅接近6%,而上证指数也承接了上周五的反弹走势,大涨3.04%,个股普涨。受益于此,带有涨幅放大效应的分级基金B份额、杠杆基金)昨日也全线大涨,多达10只杠杆基金以涨停价报收。随着杠杆基金份额再度活跃,一些分级基金整体溢价率也快速走高,部分基金出现明显的溢价套利机会。

受到降息冲击以及B份额溢价

走高影响,分级基金A份额昨日出现了明显的下跌,多个品种跌幅较大,而约定收益固定的富国证券A份额昨日大涨1.27%。

盘面显示,昨日上市交易的杠杆基金全线飘红,其中涨幅超过5%的多达36只。成长股大幅上涨使得中小盘风格和TMT类杠杆基金涨幅居前,10只涨停的杠杆基金中,除了鹏华酒B系上市首日涨停之外,其余9只均为成长风格,包括金鹰500B、申万中小板B、易方达中小B和创业板B等中小盘风格基金B份额,以及互联网B、国泰TMTB、鹏华信息B、信诚TMT中证B和鹏华传媒

B等传媒互联网杠杆基金。与上周五相比,这些涨停的杠杆份额成交量均大幅增长,显示在股市普涨中杠杆基金受到资金追捧。除涨停的基金之外,还有申万环保B等7只杠杆基金涨幅超过8%。

经过昨日大涨之后,部分分级基金整体溢价率显著走高。集思录网站统计显示,截至昨日,有6只分级基金整体溢价率超过1.9%,其中,富国创业板指数分级和易方达中小板指数分级基金整体溢价率超过了4%,分别达4.3%和4.2%,具有一定的溢价套利价值。与此同时,也有一些分级基金整体出现折价,有7只整体折价

率超过1.5%,折价套利机会同样值得 关注。

股市大涨往往提升投资者的风险偏好,杠杆基金受到资金追捧,溢价率会显著提高,而降息导致未来分级基金A份额约定收益下降,这两大原因导致类似固定收益的分级基金A份额昨日普遍下跌,不少品种跌幅较大

天相投顾统计显示,除上市首日 跌停的鹏华酒A之外,昨日还有10只 分级基金A份额跌幅超过1%,对于约 定收益率在6.5%左右的分级基金A份 额来说,称得上是大跌,其中,鹏华信 息A大跌2.61%,折价率显著扩大,信

证券时报记者 刘明

前海开源基金增资扩股最终落

地。前海开源基金公司今日公告,公

司注册资本由1.5亿元人民币增加

至2亿元人民币,新增注册资本5000

万元人民币全部由深圳市和合投信

资产管理合伙企业出资,该合伙企

业股东由前海开源基金公司拟任董

事长王宏远和总经理蔡颖等28人组

成。通过这个合伙企业,王宏远和蔡

颖分别间接持有前海开源基金

证券、北京市中盛金期投资管理公

司、北京长和世纪资产管理公司和

深圳市和合投信资产管理合伙企业

有限合伙)出资额均为5000万元,

出资占比均为25%。新增的深圳市

公告显示,本次增资后,开源

诚TMT中证A、鹏华传媒A、万家创A和互联网A跌幅超过1.5%。

中信证券昨日发布的报告认为,降息对约定收益浮动的分级A份额构成利空。中信证券分析,一年定存利率下降将使其每年的约定收益下调0.0025元,约定收益越小的分级基金A份额,收益下调的幅度越大,这将导致不少分级基金A份额交易价格明显下跌。

降息也使得固定约定收益的分级基金A份额受到市场追捧,例如约定收益率固定为6%的富国证券A份额,昨日交易价格大涨1.27%,创出上市以来

和合投信资产管理合伙企业股东,

由前海开源基金公司的核心高管和

示,王宏远和蔡颖各占有合伙企业

18.7178%股份,出资额均为2000万

元,为持股最多的两位股东;持股第

三的为前海开源基金公司监事会主

席、专户投资部副总监孔令国,持股

占比8.8909%,出资额950万元;前海

开源基金首席运营官李志祥、督察

长傅成斌分别出资700万元和400万

元,持股占比6.5512%和3.7435%。

此外,曲扬、徐立平、薛小波等基金

王宏远加盟之时便提出要进行股权

激励,这也被认为是王宏远加盟的

前海开源基金在2013年11月份

深圳市市场监督管理局信息显

前海开源基金增资扩股落地

员工组成。

重要原因。

王宏远间接持股不到5%

安邦基金设立申请报会

杨爱斌申请设立鹏杨基金,为单一自然人持股比例最高基金公司

证券时报记者 朱景锋

基金公司牛市扩容步伐加快,保险系基金和最大个人股东基金公司设立申请4月齐报会。在年初设立基金公司申请获得保监会核准之后,4月份安邦人寿正式向证监会递交旗下全资子公司安邦基金的设立申请,又一家保险系基金公司有望诞生。而前华夏基金固定收益总监杨爱斌个人持股高达55%的鹏杨基金设立申请也在4月份上报证监会,如果获批,鹏杨基金将成为单一自然人持股比例最高的基金公司。

证监会网站昨日公布的最新一期基金管理公司设立审批信息显示,4月份共有两家基金公司递交了设立申请材料,分别为4月2日递交材料的鹏杨基金管理有限公司和4月13日递交设立申请的安邦基金管理有限公司,两家基金公司注册地均在北京。

安邦基金由安邦人寿100%持股,是继国寿安保基金之后又一家由保险机构直接发起设立的基金公司,该基金股东安邦人寿隶属于安邦保险。安邦保险是一家快速成长的保险机构,去年以来,安邦保险集团在二级市场大举增持和举牌民生银行,受到市场广泛关注。

4月2日递交设立申请的鹏杨基金也颇具看点,该公司两大发起股东分别为上海华石投资有限公司和自然人杨爱斌,两者持股比例分别为45%和55%,杨爱斌是已成立基金公司和筹备基金公司中持股比例最高的自然人。在已成立基金公司中,个人持股比例最高的为泓德基金总经理王德晓,其持有泓德基金的比例为26%。

记者查阅相关资料发现,杨爱斌于2005年5月到2011年9月任职于华夏基金,曾担任华夏基金固定收益总监一职,离开华夏基金后成立了私募基金北京鹏扬投资管理有限公司并担任总经理。根据中国基金业协会的备案信息,目前北京鹏扬投资已经发行成立13只私募基金,

	正	在筹备基金公司一览	
申请人	拟注册地	拟任股东	持股比例
新沃基金 管理有限公司	北京市	新沃资本控股集团有限公司	70%
		新沃联合资产管理有限公司	30%
中科沃土基金 管理有限公司	珠海市 -	广东中科招商创业投资管理有限责任公司	51%
		广东省粤科金阳集团有限公司	20%
		广东中广投资管理有限公司	4.50%
		珠海横琴沃海投资合伙企业(有限合伙)	4.90%
		珠海横琴沃土创业投资有限公司	4.90%
		珠海横琴沃智投资合伙企业(有限合伙)	4.90%
		珠海横琴沃富投资合伙企业(有限合伙)	4.90%
		珠海横琴沃泽投资合伙企业(有限合伙)	4.90%
国和基金 管理有限公司	北京市	上海国之杰投资发展有限公司	76%
		安信信托股份有限公司	24%
本源基金 管理有限责任公司	深圳市	渤海国际信托有限公司	50%
		亿域投资集团股份有限公司	30%
		特华投资控股有限公司	20%
金信基金 笞理有限公司	深圳市	深圳市卓越创业投资有限责任公司	34%
		安徽国元信托有限责任公司	31%
		深圳市巨财汇投资有限公司	28.50%
		殷克胜	5%
		徐海谈	1.50%
嘉盛基金 管理有限公司	拉萨市	西藏信托有限公司	30.70%
		江西田园投资置业有限公司	24.75%
		中弘卓业集团有限公司	19.80%
		朱小梅	4.95%
		叶亚珊	4.95%
		叶泓	4.95%
		刘波	4.95%
富荣基金 管理有限公司	广州市	广州科技风险投资有限公司	50%
		深圳嘉年实业股份有限公司	45.10%
		湖南省典勒投资开发有限公司	4.90%
新疆前海联合 基金管理有限公司	乌鲁人齐市-	深圳市钜盛华股份有限公司	30%
		深圳粤商物流有限公司	25%
		深圳市深粤控股股份有限公司	25%
		深圳市凯诚恒信仓库有限公司	20%
贈杨基金 管理有限公司	北京市	上海华石投资有限公司	45%
		杨爱ս	55%
安邦基金 管理有限公司	北京市	安邦人寿保险股份有限公司	100%

数据来源:证监会网站 朱景锋/制表 吴比较/制图

是一家专注于固定收益投资的私募 机构。此次杨爱斌设立公募基金取 名鹏杨基金,和其私募机构鹏扬投 资在名称上十分相似。鹏杨基金的 另一个发起股东上海华石投资也是 一家私募机构,已经在基金业协会 备案,如果鹏杨基金最终获得证监 会批准,将成为个人持股比例最高的基金公司。

加上4月份递交设立申请的这两家基金公司,截至4月底,正在筹备的基金公司总数上升到10家,除了安邦基金,其余9家基金公司主要发起股东几乎都是各类私募机构。

任泽松管理新基金

首日募集超百亿

该基金是5月份以来的第1只 百亿基金,也是今年以来的第4只 百亿基金。

昨日,中邮基金任泽松工作室

任泽松向证券时报记者表示, 信息产业是他最看好的板块之一, 也是中国未来实现弯道超车机会最 大的产业。目前市场上相关板块遭 遇炒作,估值偏高,任泽松表示不会

对于该基金的未来投资计划, 任泽松表示,会先建立安全垫,然后 踏踏实实自下而上选股,会相对放 慢建仓速度。

基金专户子公司增至77家

证券时报记者 方丽

基金子公司一直处于热火朝天的状态,数据显示,目前已经成立或者待批的基金专户子公司达到77家,占比接近80%。

证监会最新信息披露显示,4月 2日,北信瑞丰基金管理有限公司申 请特定客户资产管理业务子公司被 受理,通知补正日为4月9日。目前还 处于申请特定客户资产管理业务子 公司状态的还有中信建投基金管理 有限公司,该公司申请材料接收日 为3月13日。

证监会2月份公布的基金管理公司从事特定客户资产管理业务子公司名录显示,基金专户子公司已经达到74家。随后,华

福基金对外宣布其全资专户子公司获得证监会的设立批准,再算上目前待批的这两家公司,已经成立或者待批的基金专户子公司达到77家,占全部96家基金公司的79.17%。

2012年底,基金子公司业务开闸,2012年最后两个月就有12家基金专户子公司获批,2013年有50家基金子公司先后获得核准,去年有11家基金专户子公司获批,今年也有上投摩根、华福基金公司宣布旗下子公司成立。数据显示,目前成立的子公司注册资本金平均达到5054.78万元。

近期公告显示,已有一些子公司开始增资扩股,如东方基金4月份宣布,东方基金管理有限责任公司

子公司东方汇智资产管理有限公司股东会审议通过,东方汇智注册资本由7500万元人民币增加至9375万元人民币。另有少数子公司改名,如4月份上银基金旗下子公司"上银瑞金资产管理(上海)有限公司"更名为"上银瑞金资本管理有限公司"。

基金专户子公司最近两年业务蓬勃发展,数据显示,一季度末基金子公司的资产管理规模达到6.9607万亿元,产品只数达到14312只。不过,基金子公司的风控能力也即将迎来市场的考验,今年将是首批基金子公司产品兑付的高峰期。

业内人士表示, 政策红利"尚存,基金子公司未来还将继续发展,专户子公司将成为每一家基金公司的标配"。

4月基金销量继续走高 三类基金受欢迎

证券时报记者 方丽

证券时报记者 姜隆

伴随着A股市场走牛,基金销售情况也在走好。好买基金提供的4月份基金销售情况显示,"一带一路"、互联网+"、"大数据"等三类概念的权益基金大受欢迎。

统计数据显示,好买基金4月份销量位居前五的基金为合格境内机构投资者(QDII)基金易方达亚洲精选股票、信诚精萃成长股票、工银金融地产股票、汇添富移动互联股票和银河定投宝中证腾安指数基金。

据好买基金分析师周子涵介绍,4月份,信诚精萃成长股票、华泰柏瑞成长混合、华安新丝路、南方小康产业指数ETF联接等"带一路"主题基金销量持续上升;互联网+"概念基金销量居高不下,前期热销的汇添富移动互联、长信内需成长、富国低碳环保股票、汇添富社会责任等4月份的平均销量居前,明星基金经理如彭敢管理的宝盈资源优选、宝盈策略增长和刘明月管理的中欧明睿新起点等也受

到热捧; 失数据"类基金更是 手慢 无"的节奏,广发百发100指数、南方 大数据100指数基金和博时淘金100 指数基金受到市场追捧,这类产品 利用互联网获取的大数据,能够及 时跟踪市场热点信息,把握投资风 向,修订投资组合,长期来看业绩也 较好。

4月份,港股QDII基金也受到市 场极大关注。一则公募基金可以投 资港股的消息带动港股短期飙涨, 也带来疯狂的销量。由于港股QDII 投资需要额度,业绩较好的基金如 广发全球精选、富国中国中小盘等 在不到3个交易日的时间内因额度 缺乏而被迫暂停申购, 而一些恰好 扩充了额度的基金如易方达亚洲精 选、易方达恒生国企指数联接等,销 量在4月份的第一周大幅增加,此 外,华安香港精选、嘉实海外中国股 票、华安大中华升级股票等产品的 销量也明显上升,好买基金的销量 榜前几名史无前例地出现了众多 QDII产品。不过,此后随着港股市场 的降温和A股市场的持续攀升, QDII产品销量明显萎缩。